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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ  
МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ ХІМІЧНОГО ПРОФІЛЮ  

В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

К. В. Молодецький, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи 
І. М. Петренко, д. і. н., професор – науковий керівник  

Анотація. Стаття присвячена з’ясуванню тематичного спря-

мування наукової літератури з формування професійної компе-

тентності майбутніх інженерів хімічного профілю у закладах 

вищої освіти як вітчизняних дослідників, так і дослідників 

інших країн.  

Ключові слова: професійна компетентність, майбутні інже-

нери хімічного профілю, монографії, дисертаційні дослідження, 

вітчизняний та зарубіжний досвід. 

Abstract. The article is devoted to the analysis of the thematic 

direction of the scientific literature on the formation of professional 

competence of future chemical engineers in higher education 

institutions of both domestic researchers and researchers from other 

countries. 

Key words: professional competence; future chemical engineers, 

monographs; dissertation research; domestic and foreign experience.  

Постановка проблеми. Одним із найбільш вагомих показни-

ків ефективності держави є якісні зміни в освітній політиці від-

повідно до реальних потреб ринку праці та вимог до профе-

сійної компетентності випускників закладів вищої освіти. 

Виокремленні фактори впливають на всі компоненти профе-

сійної підготовки майбутніх інженерів закладів вищої освіти та 

інженерів хімічного профілю зокрема. Випускник закладу вищої 

освіти, інженер хімічного профілю – це фахівець, професійна 

компетентність якого має інтегративний характер. 

Аналiз останнiх джерел i публiкацiй. У педагогічній науці 

склалися визначені передумови для розробки теоретичних та 

практичних аспектів вирішення проблеми формування профе-

сійної компетентності майбутніх інженерів закладів вищої осві-
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ти. Питання підготовки майбутніх спеціалістів висвітлено у 

наукових роботах І. Бардус [1], Н. Волкової [2], Л. Грень [3], 

С. Домбровської [4], O. Ігнатюк [5], Г. Кашканової [6], С. Клеп-

ко [7], Мітрясової [8], О. Овчарук [9], О. Пометун [10] та інших 

дослідників.  

Формулювання мети. Мета статті – з’ясувати змістовну 

спрямованість наукових досліджень, тематика яких пов’язана з 

формуванням професійної компетентності майбутніх інженерів 

у закладах вищої освіти, й майбутніх інженерів хімічного 

профілю. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Теорія і прак-

тика управління соціальними системами компетентнісної про-

фесійної освіти в контексті євроінтеграції (подано різнопланові 

дослідження щодо моделювання компетентнісної професійної 

освіти, спрямованої на становлення особистості європейського 

суспільства. Дослідження охоплює огляд теоретико-методоло-

гічних засад професійної освіти, вітчизняного й зарубіжного 

досвіду професійної підготовки конкурентоспроможних фахів-

ців в умовах глобалізації та інформатизації знань) [2].  

Монографію І. Бардус «Система професійно орієнтованого 

навчання фізики студентів інженерно-педагогічних спеціаль-

ностей комп’ютерного профілю» присвячено теоретичному 

обґрунтуванню та розробці системи професійно орієнтованого 

навчання фізики майбутніх інженерів-педагогів зазначеного 

профілю [1].  

На увагу заслуговує монографія Г. Кашканової «Ігрові форми 

навчання загально технічним дисциплінам як засіб формування 

професійної спрямованості студентів» [6].  

Дослідження С. Клепко «Філософія освіти в європейському 

контексті» розкриває основні поняття та конструкттивні ідеї 

сучасної філософії освіти, подає досвід осмислення і вирішення 

головних її проблем й освітньої політики в демократичному сус-

пільстві, визначає оптимальний шлях розвитку системи освіти 

України в європейському контексті; компетентнісно орієнтова-

ний підхід у науковій роботі визначено ключовою інноваційною 

ідеєю сучасної освіти [7]. 
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Методологічні, теоретичні, методичні та науково-практичні 

засади розвитку хімічної освіти студентів вищих аграрних 

закладів освіти на підставі інтегрованого підходу розглянуто у 

дослідженні О. Мітрясової «Інтегрований підхід до навчання 

хімії студентів аграрного університету».  

Монографія висвітлює традиції, тенденції та стратегію роз-

витку змісту сучасної хімічної освіти; вперше в українській 

педагогічній науці в ній запропоновано концепцію інтегрова-

ного підходу до вивчення хімічних дисциплін студентами-

аграріями, проаналізовано зарубіжний досвід інтеграції змісту 

природничих дисциплін. Увагу приділено сутності і завданням 

процесів інтеграції у навчанні хімії [8].  

Колективна монографія на чолі з О. Овчарук «Компетент-

нісний підхід у сучасній освіті: світовий досвід та українські 

перспективи» присвячена новим напрямам розвитку змісту 

освіти в Україні та розвинених країн світу [9].  

У монографії В. Петрук «Теоретикометодичні засади форму-

вання професійної компетентності фахівців технічних спеціаль-

ностей у процесі вивчення фундаментальних дисциплін» профе-

сійну спрямованість виведено поза межі навчання та схарак-

теризовано через «відповідність провідного мотиву професії 

реальному змісту професії» [10, с. 37]; домінантним показником 

професійної спрямованості визначено зміст та глибину профе-

сійного інтересу з урахуванням його положення в системі моти-

вів, що утворюють професійну спрямованість студента [10].  

Наступним напрямом аналізу до визначеного нами кола 

питань є дисертаційне дослідження O. Ігнатюк «Теоретичні та 

методичні основи підготовки майбутнього інженера до профе-

сійного самовдосконалення в умовах технічного університету», 

2010 (розроблено, науково обґрунтовано й експериментально 

перевірено теоретикометодичну концепцію та систему підготов-

ки студентів до професійного самовдосконалення [5].  

У дисертаційному дослідженні Л. Грень «Педагогічні умови 

формування у студентів вищих технічних навчальних закладів 

спрямованості на успішну професійну діяльність», визначено 

вплив теоретично обґрунтованих й експериментально переві-
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рених педагогічних умов формування у студентів вищих тех-

нічних закладів освіти спрямованості на успішну професійну 

діяльність, на якість їхньої професійної підготовки [3].  

Формуванню комунікативної компетентності майбутніх 

інженерів присвячено дослідження Т. Бутенко «Формування 

комунікативної компетентності майбутніх інженерів у процесі 

вивчення психологопедагогічних дисциплін», де розглянуто 

сутність комунікативної компетентності як сукупності знань, 

умінь і навичок, що містять: функції спілкування й особливості 

комунікативного процессу [2]. 

Висновки. Формування професійної компетентності майбут-

ніх інженерів у закладах вищої освіти постійно перебувають у 

межах кола наукової уваги дослідників. Проте, поза увагою 

науковців залишилось питання формування професійної компе-

тентності майбутніх інженерів хімічного профілю у закладах 

вищої освіти, що дає нам підстави для його ретельного вивчення 

та висвітлення у подальших наших публікаціях.  

Проаналізовані наукові дослідження вітчизняного й зару-

біжного досвіду професійної підготовки конкурентоспроможних 

фахівців в умовах глобалізації та інформатизації знань свідчать 

про не обхідність подальшого удосконалення методики форму-

вання професійної компетентності майбутніх інженерів у 

закладах вищої освіти, зокрема і майбутніх інженерів хімічного 

профілю.  
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